

# 杨梅熟了，公交专线周六直达三七市

## 同时首条高架公交车“电商园区大站快线”今起上路

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔)这个周末去余姚摘杨梅，可以坐公交车了。记者昨日获悉，我市又一条特色公交线——“杨梅线”将于本周六开通；另外今天起专为宁波电商经济创新园区职工通勤定制的公交线也将正式运营，该线路是我市首条通行于高架的公交线。

随着城市交通量的不断增大，宁波公交正以个性化来满足市民的多样化需求：专为市民上下班定制的通勤线，省内第一条开往山西游步道的登山线，开往写字楼和园区的“白领线”……特色公交线正在成为宁波公交的金字招牌。

今年以来，我市已推出各类特色公交线路6条，包括影都到北山游步道的登山线，宁波大学到九龙湖、达蓬山的景区线，会展中心与轨道交通的会展线，华美家私市场到和丰广场的通勤线以及本次推出的电商园区定制公交线和通往三七市的杨梅采摘线。

如此密集推出定制公交线和特色公交线，就是为了通过精细化、科技化、个性化手段，最大可能地方便市民公交出行，从而推进公交都市创建和城市交通拥堵治理。”市公交总公司相关负责人说。

据介绍，“杨梅采摘线”又叫“特4”线，从双东路小区开往三七市杨梅市场，全程约29公里，票价4元，全程约70分钟。值得注意的是，该线路运营周期为两周共五天，具体时间为本月20、21、22、27、28日。在开通特4线之前，市公交总公司调研发现，每年的杨梅时节，只要是节假日，大量私家车便会涌上通向三七市的江北大道。而特4线最大的特点是快速、方便，它串联市区双东坊这一传统市区杨梅市场，途中停靠谢家(江北万达)后，通过北环西路、江北连接线这两条快速路，直达江北区与余姚交界处，全程几乎没有堵点，29公里的距离预计50分钟内即可跑完。进入余姚境内(预计35分钟左右进入余姚境内)，61省道上缪家、二六市、官桥、冯家等站点周边有多个杨梅园可供采摘，距离远近不等，路边也有很多农户进行杨梅交易，采摘线在这些站点均设停靠站供市民选择，至终点站三七市杨梅市场下车后，61省道斜对面即为杨梅市场。

另一条为宁波电商经济创新园定制的园区线是宁波首条走高架的公交大站快线，从江安路(来福士广场)开往宁波电商创新园，全程14公里，计划单程32分钟。宁波电商创新园位于洪塘，作为宁波北门户的经济新区，随着开发进程的加快，与宁波中心城区的联系也日益紧密，急需一条为园区量身打造的公交快线，加强新区与中心城区的联系，进一步拉近新区与中心城区的时空距离。快线开通后，将根据电商经济创新园区管委会的需求，及时开展效果评估，适时调整发班频率，更好满足公交出行需求。

系，进一步拉近新区与中心城区的时空距离。快线开通后，将根据电商经济创新园区管委会的需求，及时开展效果评估，适时调整发班频率，更好满足公交出行需求。

## 周末自驾去余慈地区摘杨梅的市民不少

### 交警发布端午小长假交通提醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾)6月20日至22日是端午小长假，同时也是慈溪、余姚等地杨梅采摘销售的旺季，届时或将出现自驾游高峰。为此，交警部门昨日发布提醒，小长假期间，除余慈外，东钱湖、奉化、象山、宁海等重点旅游景区、中心城区及进出城道路交通流量将迎来高峰。

根据往年交通状况预判，今年6月19日下午2时起至晚上7时，市区铁路宁波站(含汽车南站)、杭甬高速段塘进出口，甬台温高速宁波东

和市区主要道路以及中山路、兴宁路世纪大道至东苑立交的施工路段等将迎来交通出行高峰和时段性、区域性交通滞留。

端午期间每日上午8时至晚上6时，进出城高速收费站和海曙天一、南塘老街、江北来福士和鄞州万达等商圈交通流量会较为密集。同时，各大主要景点也会迎来自驾游高峰，尤其是余慈等地的杨梅采摘基地，上午8时至中午12时是高峰期。届时车辆云集，部分地方又因停车条件有限，很有可能会发生交通拥堵或滞留现象。

## 新学考和选考科目考试9月报名

本报讯(记者陈敏 通讯员鲍夏超)记者昨日从省教育考试院获悉，我省高中学考纳入新高考招生选拔体系后的首场考试将于2015年10月底举行，报名工作将于9月1日开始。按照高考综合改革试点方案，本次考试成绩既用于评价学业水平，又用于高考招生，对于2017年参加新高考的考生来说，这将是首次选考科目考试。

按照新政策，考生可根据自身情况自主选择报考科目。其中选考科目每个考生限报3门，具体在实际报考科目时确定，学考和选考科目在首次报考确定后不得更改。参加我省2017年高考的高中在校生和符合高考报考条件的人员均可报名参加此次学考和选考。学考考试科目有：语文、数学、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含信息技术、通用技术)。选考考试科目有：思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含信息技术、通用技术)。

考生报名分两个阶段。9月1-10日，考生登录浙江教育考试院(www.zjzs.net)进入“普通高中学业水平考试报名系统”进行网上报名；并于9月12-14日到所选择的现场确认核对网上报名信息，办理报考确认手续。

具体考试时间如下：

日期	考试科目	考试时间	
		学考	选考
10月30日(周五)	历史	8:10-9:10	8:10-9:40
	物理	10:30-11:30	10:30-12:00
10月31日(周六)	技术	1:30-2:30	1:30-3:00
	化学	8:10-9:10	8:10-9:40
11月1日(周日)	思想政治	10:30-11:30	10:30-12:00
	数学	1:30-2:50	/
11月1日(周日)	语文	3:40-5:00	/
	地理	8:10-9:10	8:10-9:40
11月1日(周日)	生物	10:30-11:30	10:30-12:00

## 吃荔枝榴莲会酒驾吗？

### 交警测试证明：都是“假性酒驾”

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年)最近，网上“吃完荔枝查出酒驾”的消息又冒出来了，唬得不少人一愣一愣的。事实情况又如何呢？昨天上午，鄞州下应交警前往中河街道彩虹社区设摊进行“酒驾趣味测试”活动，现场实验证明了真伪。

这次测试，交警特意选择了葡萄、杨梅和荔枝三种时令水果，因为这三种水果是普遍用来酿酒的。在开始测试前，王先生主动要求参加这次测试。他先摘下5颗葡萄塞进嘴里，充分咀嚼后咽下。随后，酒精检测仪上显示吹气进度的黄色指示条慢慢变长，随着“哔哔”两声，屏显显示每100ml血液含酒精量为0。之后换成了荔枝，同样是5颗。“还是没有！”负责测试的罗警官盯着手中的酒精检测仪公布了结果。

最后的重头戏是“荔枝”了。为了让实验结果更为精准，交警将5颗荔枝剥好放在一次性纸杯中。王先生将荔枝吃下，大约1分钟后第一次吹气测试。“哔哔”，酒精检测仪发出两声急促的警示音，罗警官向围观人群报出一个数字：“26”，这表示每100ml血液里的酒精浓度已经达到26mg。但过了5分钟后，当王先生再次对着酒精检测仪吹气时，指数骤降至5mg/100ml，已经达到安全值。

“食用荔枝、榴莲和菠萝蜜后都会测试出‘假性酒驾’。因为这些水果放着会进行无氧呼吸并产生酒精和二氧化碳。”交警说，如果居民在驾车时因此类情况“被”酒驾，首先应向交警说明。一般来说，食用荔枝等水果，口腔内的酒精含量会在5分钟左右消失殆尽。如果用清水漱口，消失得更快，届时重新测试就问题不大了。

## 关爱小区地下管道扩容升级

### 惠及2684户居民

#### 海曙今年将完成10个老旧小区的地下管网改造

本报讯(记者张燕 海曙记者站张立 通讯员蔡晓丰)昨天上午，海曙区徐家漕关爱小区地下管道升级改造工程正式启动，这是海曙区今年10个老旧小区中，涉及居民人数最多的一个地下管道改造工程。

关爱小区房龄已有10余年，当时的排水管道建造标准已无法满足如今生活污水的正常排放需要，加之小区支路部分管道脱节、破损现象普遍，小区雨污合流时常造成排水不畅，管道及化粪池堵塞、外溢现象，每逢暴雨小区内也会出现不同程度的积水。为此，小区地下管道升级改造包括对部分管道扩大管径以加快雨污水排放速度；对破损、陈旧等有病害的管道实施维修及更换；对部分管道及化粪池实施系统的清淤疏通；从源头上截断污水引入污水管网以及新建雨水井等。

“将阳台落水管道纳入污水管网是这次改造的重点。”海曙城管市政养护中心负责人陈瑞祥告诉笔者，由于居民家中洗衣机大多放置于阳台，洗衣污水通过阳台落水管流进雨水管网，容易造成河道污染。

据了解，此次改造投入资金为800万元，总工期6个月，预计11月底全面竣工，升级改造后将有效改善居民生活环境，解决管道堵塞、排水不畅等问题，2684户居民将因此受益。

今年海曙区将完成包括关爱小区在内的10个小区的地下管道升级改造工程，截至目前已有马园新村、柳汀新村、朝阳新村和前丰街111弄完成了地下管网改造升级，均未再发生严重积水现象。

头上截断污水引入污水管网以及新建雨水井等。

“将阳台落水管道纳入污水管网是这次改造的重点。”海曙城管市政养护中心负责人陈瑞祥告诉笔者，由于居民家中洗衣机大多放置于阳台，洗衣污水通过阳台落水管流进雨水管网，容易造成河道污染。

据了解，此次改造投入资金为800万元，总工期6个月，预计11月底全面竣工，升级改造后将有效改善居民生活环境，解决管道堵塞、排水不畅等问题，2684户居民将因此受益。

今年海曙区将完成包括关爱小区在内的10个小区的地下管道升级改造工程，截至目前已有马园新村、柳汀新村、朝阳新村和前丰街111弄完成了地下管网改造升级，均未再发生严重积水现象。



## 小苹果 舞粽情

昨天下午，海曙区白云庄社区一群少数民族小朋友手拿粽子跳起小苹果舞蹈。当天，该社区与居住在该地的白族、布依族等21个少数民族的外来务工人员举行包粽子迎端午活动，让他们共享第二故乡的亲情。(徐文杰 张立 王瑾琛 摄)

## “90后”小伙网上卖烟创业

### 涉嫌非法经营面临牢狱之灾

#### 说说身边事 给您提个醒

意间发现了网络销售香烟的“商机”，便兴致勃勃地申请了多个微信号和QQ号，准备开始创业。他通过网络找了几家供货的“上家”后，利用自己的微店大量转发香烟照片，以低价吸引客源。在客户下单并预付款后，郭某就将收货地址发给上家，让其发货。每次，郭某可以从中间赚取5~20元不等的差价。见有些客户交易量比较大，郭某还将他们发展为自己的“代理商”，收取500到1000元不等的加盟费。就这样，作为中间人，郭某居于上下家之间赚取差价。

在郭某的微店里，售卖的除了一些进出口烟，还包括一些国内高档烟，做“微商”2个月后，郭某就发现，上家

们销售的进出口烟一般是真货，但是国内高档烟基本是假烟。不过，看到钱好赚，郭某也就选择了默默无视。从去年5月到今年1月，通过微店，郭某网上非法销售香烟后涉及货款16余万元。今年3月，民警抓获一名非法销售香烟的女子，并发现郭某就是其上家，两人双双因为非法经营罪被立案侦查。

检方提醒说，案发后，郭某辩称自己并不清楚这是违法行为，但是，故意犯罪的成立不要求行为人现实地认识到自己的行为被刑法所禁止，因此“不懂法”并不影响犯罪的成立。创业值得倡导，但创业路上，作为创业者，一定要注意了解自己的经营活动相关的法律，切莫触碰“高压线”。

#### 甬城进行时

世界最大光伏建筑一体化项目落户杭州湾新区——世界最大的光伏建筑一体化项目上汽集团55兆瓦分布式光伏项目落户宁波杭州湾新区，并于6月16日启动。(宁波日报6月17日第1版)

我是老头巴\_64691：一次投资，长久使用，节能减排，有利环保，这个应大力推广。

《欧尚超市“错时停车”初步方案出炉》——欧尚超市“错时停车”的方案：初定时间为晚上8时30分至第二天上午9时，收费暂定为5元。(宁波日报6月17日第3版)

不要随便说说：充分利用闲置资源，有效解决停车难题，这种为民纾困的措施亟待在全市范围内进一步完善推广。

#### 宁波微影

宁波石明：周末，回象山茅洋老家，只见庭院内外野花开放，彩蝶飞舞，勾勒出美妙的夏日风情。



#### 微生活

宁波日报：【鞋跟超过9厘米，易得关节炎】爱穿高跟鞋的妹纸注意了！美国斯坦福大学生物力学实验室，要求女性参试者们先后穿平底鞋及3.8厘米、9厘米的高跟鞋行走，同时观察她们的膝关节。结果发现，鞋跟越高，鞋子落地时膝盖越容易弯曲，进而增加膝关节受力。研究人员称，鞋跟超过9厘米会大大增加得关节炎的几率。(张敏 整理)

## 一场特别的 爱心义卖活动

本报讯(记者朱军备 通讯员刘英)昨天，王升大博物馆举行了一场别出心裁的爱心义卖——爱心人士竞价拍卖书画、古币、古陶瓷等拍品后，不必付钱，而是自主选择与拍卖等价的公益活动。

义卖活动开始，会场里人头攒动，拍卖会来了380多人，竞拍声此起彼伏……掀起一个高潮。据统计，当天实际义卖出48件，义卖活动共募得善款296700元。

这场特别的“义卖”活动，是王升大博物馆精心设计的一场爱心接力。竞拍者，可无偿得到博物馆提供的拍品，但他拍卖时所出的金额，可以按照他的意愿将这笔善款直接用于公益，而不是给博物馆，体现“言出必行，无愧于心”的爱心传递，也是义卖的创新。

## 司机低头找手机 保时捷撞上大货车

### 开车时的“小动作”常常会惹祸

本报讯(记者周琼 通讯员黄远杨蛟龙)因为低头找手机，保时捷轿车硬生生撞上前方的一辆厢式货车，并把货车顶到了中央护栏上。这样的一幕，近日发生在G15沈海高速公路姜山收费站附近。

“当时我想打个电话给朋友，抬头看了一眼和前面车子的距离，就低下头去找手机，就几秒钟，就这样撞上了！”事发后，保时捷司机王某对高速交警描述了事发前的情形。

王某驾驶的是一辆台州牌照的保时捷，当时他在宁波办完事准备返回台州，途经事发路段时，低头去寻找手机，因为一时间想不起手机放在哪里，他低头找了好几秒。就在这低头的几秒内，车子与前方货车车距越来

越近，最后顶了上去，使前方行驶的一辆厢式货车方向失控，蹭蹭中央护栏。撞击造成保时捷车头受损严重，货车车尾受损，直接经济损失超过20万元。

据了解，因为开车时的“小动作”引发的事故并不少见，今年2月，一位驾校教练驾车，也是因为低头找手机，撞上护栏，而此前，一位司机扭头看副驾驶座位上的鲜花也曾引发事故。有相关研究显示，边开车边吃食物，事故风险会增加1倍；喝饮料和抽烟增加1.5倍；打电话增加2至5倍，而找东西风险更高。而在高速公路上，以100KM/h的车速计算，每一秒钟，车子会前进27.8米。因此，高速公路上行车，任何一个影响驾驶安全的小动作，都有可能是致命的。



### 军民共迎端午节

昨天，海军驻甬部队某部官兵来到江东东胜街道泰和社区，与社区居民一起开展双拥联谊活动，部队官兵和居民一同包粽子、吃粽子，共同迎接端午节的到来。(丁安 吴芳 摄)

## 慈溪龙山“三级巡查”巩固合用场所整改成果

本报讯(通讯员丁焯 慈溪记者站周敏杰)近日，慈溪龙山镇联村督导组来到位于龙山片区的某餐馆，对这家已经通过验收的合用场所进行再一次“防反弹”实地检查。发现该餐馆楼上仍然住着3名员工，督导组工作人员立即督促其整改并进行了相应处罚。

合用场所的整改验收工作，其中911家有证的合用场所已经正常运营，250家无证的合用场所中71家已经取缔，171家已经申领营业执照恢复营业，8家正在办理中。合用场所整治是一项长期工作，比较容易出现反弹。该镇建立“三级巡查”机制，对这1161家合用场所实施后期动态工作管理，确保整治效果得到巩固。